



黄骅调研移风易俗工作 深化移风易俗 倡树文明新风

■通讯员 宋少奇 徐弘扬

本报讯 10月10日，市委常委、濉溪县委书记黄骅专题调研移风易俗工作。他指出，要坚持党组织靠前一步、政府组织退后一步、社会组织提升一步，群团组织协调同步，高站位部署、高标准推进、高质量示范，推动移风易俗工作落到实处、取得实效。

黄骅一行先后来到南坪镇黄沟村、圣安陵园和殡仪服务中心，查看有关工作开展情况。

黄骅指出，要坚持党的领导，坚持全县“一盘棋”，建立健全工作机制，以“大总”活动为切入点，发挥基层党组织作用。

要坚持精准指导，结合村情民意修订村规民约，善用民间协会力量，实现村级事务共建、共治、共享。要坚持示范引导，推进市场化运营，发挥村级作用，选树先进典型，推动移风易俗。要坚持合力劝导，发挥党员干部带头作用、“大总”关键作用，凝聚乡贤、志愿者等多种力量，让文明新风进家入户、入脑入心。

黄骅强调，要以开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治为抓手，推动殡葬领域整改工作制度化、规范化、长效化，以高质量整改成效回应群众诉求和社会关切。

县领导孙啸、孙雪洁参加调研。

金秋时节播种忙

10月14日，在濉溪县百善镇柳湖农场，农民驾驶农机在农田里播种冬小麦。
眼下正值金秋麦播时节，濉溪县农民抢抓农时，做好冬小麦播种工作，田间一片忙碌景象。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 张明菊



凝聚青春力量 服务乡村振兴

■记者 王晨
通讯员 赵朋

本报讯 10月14日，团濉溪县委召开濉溪县大学生志愿服务乡村振兴计划志愿者团支部成立暨第一次团员大会，选举产生团支部委员3名、书记1名。

成立该团支部，旨在进一步加强濉溪县大学生志愿服务乡村振兴计划志愿者的服务与管理，发挥青年志愿者生力军作用，深入推进全面从严治党。新当选的濉溪县大学生志愿

服务乡村振兴计划志愿者团支部书记查全胜表示，在团县委的带领下，我们将充分体现青年志愿者的整体优势，发挥好青年先锋队和党的后备军作用。

下一步，团县委、县项目办将陆续做好大学生志愿服务乡村振兴计划志愿者的安全管理、关心关爱、成长培养等工作，充分调动志愿者的积极性与创造性，创新活动形式，丰富活动内容，组织开展各类主题团日活动，为建设现代化美好濉溪贡献青春力量。

强化农机服务 助力“三秋”生产

■记者 王晨 通讯员 彭甫

本报讯 近日，在五沟镇五沟村嘉伟农机合作社，濉溪县农机管理服务中心技术人员手把手指导农机手调整收获机的割台高度、转速等关键参数，以确保机械在最佳状态下运行。

“农机给力，种地省力。今年我们合作社又新增一台10吨的移动式粮食烘干机，晾晒‘不靠天’，丰收尽归仓。”合作社负责人任启峰说，“县里的技术指导很到位，而且咱们的农机补贴力度越来越大，我们买机械、种好粮，信心十足。”

9月下旬以来，濉溪县近190万亩玉米陆续进入收获期。县农机管理服务中心坚持关口前移、重心下沉，全力以赴做好“三秋”机收服务保障工作。10余次组织开展农机手培训及现场交流活动，指导农机手提前做好农机具的检修和调试。目前，全县检修各类农机具21500台（套），协调30余家农机经销商及配件供应单位备齐各类农机零配件。同时，成立“三秋”农机化技术保障服务队，深入田间地头，现场协调解决农机手、种植户遇到的收种难题。

县农机管理服务中心负责同志介绍，为大力推进高端智能农机建设，当地充分发挥农机购置补贴政策的导向作用，积极争取农机购置补贴资金，引导种植大户、农业生产合作社对农机具进行更新升级，有效促进信息技术与农业产业融合应用，全力推进粮食机收机具提质增效。

打造“溪”引力人才服务品牌 ——濉溪县聚力引才聚才赋能高质量发展

■首席记者 肖干 通讯员 李莹

发展是第一要务，人才是第一资源。近年来，濉溪县坚持党管人才，强化政治引领，创新引才、用才、留才工作机制，着力打造“溪”引力人才服务品牌，完善全周期人才服务体系，推动人才队伍建设不断取得新成效，加快形成“人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才”的良好局面，让各类人才的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流。

全方位引才。完善运行机制压实责任，以机构改革为契机，成立县委人才工作局。每年年初制定全县人才工作要点，明确各单位职责任务。出台《党委（党组）书记抓人才工作专项述职评议办法》《濉溪县人才工作目标责任制考核办法》，由县委书记主持召开年度党委（党组）书记抓人才工作专项述职会议，压实“一把手”抓“第一资源”主体责任。系统谋划制定《濉溪县关于贯彻落实“人才淮北行”系列活动实施方案》，明确10大类24项人才活动，以优质人才活动吸引各领域创新人才。搭建人才平台联动引才，发挥国家级制种大县发展优势，邀请中国工程院院士赵振东与濉溪种业企业在濉共同组建生物育种工作室，在高产、广适型新品种选育等领域开展深度合作，建立企业技术需求与高校院所对接

机制，攻克企业“卡脖子”技术难题，标王农牧与安徽农业大学姜润深教授团队合作的“小型白羽肉鸡生物育种创新团队”成果入选2023年度安徽省江淮英才团队项目。连续第八年举办中国（濉溪）铝基新能源材料暨电池箔高峰论坛，吸引全国相关领域专家学者及企业来濉交流合作。积极承接各类省、市赛事在濉举办，承办安徽“双创汇”走进濉溪暨第十三届中国创新创业大赛安徽赛区淮北市赛及第39届安徽省青少年科技创新大赛，推动更多优质项目及创新人才在濉落地。

发挥“头雁”人才引领作用，积极发挥优势产业和首席农业专家的头雁效应，开展科技特派员与行政村“一对一”服务，围绕结对服务行政村发展需求，开展政策宣传、技术指导，推广应用新品种、新技术、新装备、新模式，累计入村服务3000余次，开展培训800多场次，实训人员9.7万多人次。开展乡村振兴人才职称评审，20人通过高级职称评审，进一步激发本土人才作用。

全心意留才。用真情实感留人，着力打造“溪”引力人才服务品牌，制定出台《濉溪县领导干部联系服务优秀人才制度》，233名领导干部与278名人才建立结对关系。常态化举办“心怀桑梓·情系濉溪”在外人才看家乡系列活动，邀请返乡人才实地参观了解濉溪产业及文旅

发展。简化人才政策审批流程，在县政务服务大厅开设专门的人才综合服务窗口，同时借助皖事通“网惠淮才服务专区”，以“线上+线下”相结合的模式落实人才政策兑现，确保“材料清单一点就有、现场办理一次即可、审批进度一键通查”。扎实推进省高层次人才分级分类认定工作，全县共认定C类人才10人、D类人才109人、E类人才2301人。用真金白银留人，常态化开展“问需于企·惠泽于才”送人才政策入企业活动。积极做好人才政策兑现保障工作，累计发放人才政策补贴744.85万元、市高层次人才储备金107.3万元、市引进高层次创新创业人才生活补贴51万元，兑现党政储备人才租房补贴173.7万元，发放创业担保贷款17.67亿元。用暖心保障留人，高标准建设濉溪县双创人才公寓，建成人才公寓1254套，其中单间1100套，可满足1500名以上企业高管人员租住。优化提升青年人才驿站，为来濉求职的青年人才提供七天内免费住宿、就业指导、城市融入等服务。积极协调党政储备人才家属随迁安置事宜，落实《来濉投资企业高层次人才子女入学暂行办法》，确保各类人才在濉创业无后顾之忧。真正聚天下英才而用之，让人才活力竞相迸发，让更多千里马竞相奔腾，先选案例各级媒体争相报道。

濉溪县 新增谋划重点项目会议召开

■通讯员 赵永翔

本报讯 10月15日，濉溪县新增谋划重点项目会议召开，梳理当前谋划重点项目情况，推动下一步科学精准地谋划更多的高质量项目。濉溪县委副书记、县长孙进参加会议并讲话。

孙进指出，要全力协作配合，有效协调解决项目策划、包装及推进落地过程中遇到的各种问题。要主动作为，靠前服务、精准对接，提高服务效能，做好资金、土地、环评等要素保障，为项目建设提供全过程全周期

全链条服务保障，确保重点项目按既定节点高质高效推进。要认真研究政策导向，把政策研究透、资源挖掘全、策划包装准，时刻保持对最新政策动态的敏锐性，不断提升谋划推进项目工作能力水平。要强化全局意识，以强烈的事业心、责任感和紧迫感，高标准高质量做好项目谋划工作，确保重点项目谋划建设落到实处、取得实效，为全县经济社会发展蓄动能、增后劲。

县领导王成、钱程、于晓冬、刘鑫参加会议。

庆祝人民政协成立75周年 濉溪县政协书画邀请展举行

■首席记者 肖干
通讯员 李莲萍 张明菊

本报讯 10月9日至15日，“同心奋进 共谱华章”庆祝人民政协成立75周年濉溪县政协书画邀请展举行。

展览期间，濉溪县各界人士纷纷慕名前来观展，活动现场人流如织。大家在一幅幅精美的书画作品前，或凝神驻足，或交流分享，或点评称赞，在书画艺术盛宴中感受优秀文化经典，品

味独特墨韵。此次展览旨在抒发对祖国灿烂历史文化、大好河山的热爱，讴歌中国共产党领导的人民政协事业的辉煌历程和成就，共展出主题昂扬、题材多样、格调高雅、富有时代特色的书画作品近100幅，充分展现近年来全县经济、政治、文化事业方面取得的突出成就，展示广大政协委员、政协工作者履尽职责，团结引领各界人士凝心聚力助发展的良好精神状态。

“询”出企业心声 赋能经济发展 ——县人大常委会开展专题询问 优化营商环境工作纪实

■首席记者 肖干
通讯员 宋驰

“调研中，个别市场主体反映，项目建设审批材料要求多，流程复杂。请问县住建局，怎么改进这项工作？”

“我们将深化工程建设审批制度改革，牵头自规、发改、人社、环保、园区等单位，落实并联审批，专员包办重点项目，把审批工作推到企业门口。”

“有企业反映想拓展海外市场，但对相关政策、信息不了解。请问县商务局，下一步怎样主动靠前服务，帮助企业打开海外市场？”

“我们将强化主动服务、补足短板，多渠道搜集海外展会和涉外展会信息，及时主动向外贸企业推送。收集相关政策并汇编成册，组织、参与各类业务培训，协助企业申报政策资金，降低开拓海外市场成本……”

近日，濉溪县人大常委会开展以降本增效为核心优化营商环境专题询问。12名常委会组成人员围绕营商环境中的难点、堵点，直奔主题、直击痛处，先后询问了12个问题，16名相关单位负责人坦诚以对，不回避矛盾、不遮掩责任，分析原因、明确举措，给出态度。整场专题询问监督有“刚性”，回答有“干货”，并在每轮答复后进行满意度测评，问出了责任，问出了痛点，问出了担当。

一流的营商环境，是一座城市的核心竞争力。近年来，在濉溪县委、县政府的坚强领导下，全县在持续健全体制机制、完善政策体系、落实惠企政策、优化服务队伍、深化为企业服务上做出积极努力，取得良好效果。在抓好去年优化营商环境推进高质量发展专题询问问题整改落实的基础上，今年年初，县人大常委会将持续强化监督职能，督促相关部门及单位严格落实问题整改措施，推深做实专题询问“后半篇”内容，认真做好全面深化改革“大文章”，助力濉溪县在高质量发展的浪潮中勇立潮头、破浪前行。